Oyun Teorisi %K Karatahta

Ders 10 8 Ekim 2007

<<Williams Kiz kardesler Tenis>>

Ornek tenis  Venis ve Serena Williams

S
sol sag
v Sol 50,50 | 80, 20 P+
Sag 90, 10 20, 80 1-p*
q* 1-g*
(p*, 1-p*) = (0,7, 0,3) p*=0,7
(9%, 1-9*) = (0,6, 0,4) q*=0,6

p*'In BR(q*) oldugunu kontrol edin
Venus’un getirileri  Sol ->50(0,6) + 80(0,4)—> 0,62
Sag—>90(0,6) + 20(0,4)—>0,62
Ven(s'lin p*’dan getirisi > (0,7)[0,62] + (0,3)[0,62]—> 0,62
Venuls’un tam olarak daha karl bir saf strateji karmasi olmadigini gérebiliyoruz.

<< bu ayni zamanda baska tam olarak daha karli karma strateji sapmasi yok
demektir>>

Ders: Biz sadece tam olarak daha karh saf strateji
karmalarini kontrol etmeliyiz.

<<flort>> “Cinsiyetler Savas!” [ET: elma toplama, YT: Yale tiyatrosu]
D
T YT
N ET 2,1 0,0 P
YT 0,0 1,2 1-p
q 1-q

Saf strateji <<(Nash dengesi)>> (ET, ET) (YT, YT)

Bu oyyunun bir karma strateji dengesini bulun...
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ND g'yu bulmak i¢in Nina’nin getirilerini kullan

N ET92q+O(1-q):|> 2q = 1(1-q) q=1/3

YT—>0q + 1(1-
a+101-a) 1-9=2/3
ND p’yi bulmak i¢in, David’in getirilerini kullan
YT— Op + 2(1-p)
1-p=1/3

p = 2/3’Un Nina igin en iyi tepki oldugunu kontrol edin

N ET>2(113)+0@3)] _, .
YT 0(1/3) + 1(2/3) | =
P _s 2/3[2/3] + 1/3[2/3] = 2/3

<< tam olarak daha karli saf sapma yok =>
tam olarak daha karli karma sapma da yok >>

N D getiriler
ND =[(2/3, 1/3), (1/3,2[3)] ———— > N D
p 1p aq 1q 2/3 2/3

<< getiriler duguktur ¢gunku bazen bulusmayi basaramazlar>>
P(bulusmak) = (2/3)(1/3) + (1/3)(2/3) =(4/9
<< bu su demek P(bulusamamak) = 5/9, yaridan fazlasinda!>>

<< karma olasiliklarinin yorumu
1. insanlar kelime anlamiyla randomize yapar
2. Digerlerinin aksiyonlariyla ilgili inanislar (sizi yapacaginiz seyler arasinda
kayitsiz birakan)
3. ...”Oyuncularin Oranlar” >>

Vergi mukellefi

H (dUrast) C (hile)
Denetgi | A (denetle) 2,0 4,-10 P
N (denetleme) 4,0 0,4 1-p
q 1-q

<< saf strateji ND yok >>

(karma strateji) ND’leri bulun
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Denetgi A — 2q+ 4(1'Q)F = 4(1- =2/3
N —> 4q +0(1-q)| = 29 =410 q
Makellef H—>0 4 =14p p=2/7
C — -10p + 4(1-p)
A N H C

(217, 517), (2/3, 1/3)]

<< Yani 2/3’G vergi 6demelerinde durust olan insanlarin orani olarak disunun >>

Politika hadi cezayi -20 yapalim

Vergi mukellefi

H (dUrast) C (hile)
Denetgi | A (denetle) 2,0 4, -20 P
N (denetleme) 4,0 0,4 1-p
q 1-q

Vergi uyumuna ne olur?

Denetci A — 2q+ 4(1-q)} _
N —> 4q+0(1-g)] | 97%°

Mukellef H—0 4=24p | p=1/6<2/7
C — -20p + 4(1-p)

<< Dengede zengin olan daha sik denetlenecektir (ama ayni (denge) oraniyla hile
yapacaktir) >>

<< Daha yuksek vergi 6deme uyum oranlari elde etmek igin:

e Denetginin getirilerini degistir
- Denetlemenin maliyetini dusur
- Hile yapani yakalayinca daha buyuk 6dul ver
e Veya Parlamento tarafindan daha yliksek denetim oranlari belirle
- Ama kongre uyeleri zengindir ve bir ¢ikar catismasi s6z konusu
olabilir >>

Ders 1: Oynayan oyuncularin oranlari yorumlanabilir
Ders 2: Sadece saf sapmalari kontrol et

Ders 3: satira karsi kolon getirileri + tesvikler



